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令和４年度 小谷村教育委員会２月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和５年２月２４日 （金) 

      開会：16 時 30 分     閉会：17 時 12 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

   

◎欠 席 者  教育委員     深澤 和子 

◎傍 聴 者   な し 

◎職務のため出席した者  教育課長 太田 勝 

 

 

１ 開 会 （16：30） 

〇教育長 令和５年度小谷村教育委員会２月定例会の開会を告げる。 

     深澤委員から欠席の連絡があった旨を伝える。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ １月定例会会議録の承認 

〇教育長  日程第１、前回会議録の承認ということですが、事前に送らせていただき

ましたが何かお気づきの点などございますでしょうか。  

《特になし》  

それでは、送付した案のとおり会議録とさせていただきます。宜しくお願い致し

ます。 

〇出席委員  了承する。 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２の教育長事務報告でありますが、いつもの様に次第の裏面に１月

から２月にかけて、出席したものを記載してありますのでご覧いただきたいと思い

ます。 

  

日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

○教育長  日程第３ですが、本日議案１件をご審議いただきたいと思います。  

  ・議案第１号 栂池ゴールハウスの指定管理者の指定について 

教育課長から説明させます。 
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○教育課長  はい。議案第１号 栂池ゴールハウスの指定管理者の指定についてとい

うことであります。村の施設を指定管理ということで、現在栂池スキー学校にゴー

ルハウスを指定管理に出しています。指定の期間が３月３１日で満了となることに

伴い、再度３年間、指定管理を栂池スキー学校にお願いする内容です。本日お認め

いただきましたら、村の３月議会定例会に上程し、議決を求めることとなります。  

○教育長  ただいま説明がありましたとおり、これまで継続して栂池スキー学校に指

定管理として出しており、さらに３年間期間を延長したいものです。お認めいただ

くことで宜しいでしょうか。 

○出席委員  一同了承する。 

○教育長  ありがとうございます。では議決いただいたということで決定させていた

だきます。 

 

日程第４ 報告及び協議 

 １ 児童生徒の様子について 

○教育長  次のページに記載がありますが、児童生徒の様子についてですが、全国中

学校スキー大会が野沢温泉村で開催され、小谷中から男子２名、女子２名が出場し

ました。結果については記載のとおりですが、３年生の松澤慶門さんがコンバイン

ド８位、スぺシャルジャンプ１９位、深澤彩月さんコンバインド１４位、スペシャ

ル１３位、２年生の橋本琉生さんがＳＬ４７位、深澤愛依さんはＧＳＬ３１位、Ｓ

Ｌは失格となってしまいましたが、４名全中で活躍していただきましたのでご報告

いたします。 

   続いて進路関係ですが、今年の中学校卒業生は１５人います。２月１３日現在、

公立の前期選抜で内定１１名、公立の後期選抜受験予定者が２名、他通信含めて２

名内定をいただいており、あと後期選抜の２名で全て結果が出そろうことになりま

す。 

○太田委員 今年は大町岳陽が多かったですよね。 

○教育長  そうです。岳陽が７名です。 

○松澤委員 因みに白馬は何人ですか。 

○教育長  白馬が２名、南農１名、飯山１名、通信制２名です。 

○片山委員 後期の２名はどちらでしょうか。 

○教育長  豊科を目指していくようです。 

○太田委員 こんなに前期選抜で受かったことはないと校長先生が仰っていました。  

○教育長  早く結果が出て合格していただければ良いなと思います。  

 

  ２ 新型コロナウイルス関係について 

○教育長  続いて新型コロナウイルス感染症の関係です。卒業式におけるマスクの取

り扱いについて、ということで、参考までに国からの通知を添付してあります。こ

れを参考に小学校、中学校で対応させていただきます。基本的には児童生徒は外し

来賓はマスク着用となります。校歌を歌うときなど場面場面で変わりますが、保護
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者には分かりやすく案内をしていただくよう学校にお願いしてあります。卒業式に

ついては承知しているのですが、４月以降、入学式についてはまだ通知がありませ

んのでどんな対応になるか分かりませんが、３月末から日程も近いので、同じよう

な対応になるのではないかと思っています。子ども達の入退場はマスクを外すとか、

来賓も壇上で話すときは外す、卒業証書授与の時は外す、といった感じです。卒業

生がなるべくマスクを着けなくて良いような内容で、学校からは通知していただく

ことになっています。 

○太田委員 参加者は、教育委員の外、議員さんも全員でしょうか。  

○教育長  はい、議員も全員です。全体で３０人くらいになると思います。  

○太田委員 保護者は両親ですか。 

○教育長  保護者は２名ということになっています。この通知を参考に学校で対応し

ていただきます。 

 

  ４ 出席の取り扱いについて 

○教育長  続いて、出席の取り扱いについて記載させていただきました。小学校で学

校に登校しづらい状況のお子さんがいらっしゃいます。現在、「そらいろ」に週３回

ほど、昼の前後２時間程度通っているということですが、それについて出席の扱い

で良いか相談を受けています。通知等を見る限り、校長が設置者である教育委員会

と十分な連絡を取って判断するという位置づけになっています。私としては出席扱

いで良いと思うのですが、こういう機会がありましたので教育委員会で話してみる

旨を前回の校園長会で話しておりますので、教育委員の皆さんのご意見を伺いたい

と思います。 

○太田委員 出席の時間にもよると思うんですが、例えば１時間で帰ってしまっても、

１日出席したことになるのでしょうか。基本的には午前午後とも「そらいろ」にい

るということですよね。 

○教育長  資料をみる限り昼前後２時間ということですので、午前２時間、午後２時

間ということでしょうか。１時間１時間か、２時間２時間かはちょっと分かり兼ね

ますが。 

○太田委員 １０時から１４時頃までいれば１日とカウントとしても良いと思いますが

普通なら早退扱いですよね。まあそれでも、早退しても出席は出席になりますか。 

○教育長  学校に行っているのと同じような扱いで良いかどうか、ということだと思

いますが、時間のことは確認しないと分からない部分もありますが、学校に行って

いるのと同じ扱いで良いと思いますがいかがでしょうか。「そらいろ」についても、

村からのいろいろ相談に乗って頂いたり、関わりのある施設なので連携とって進め

ている施設ですので、学校に行っているのと同じように出席扱いということで宜し

いでしょうか。 

○太田委員 該当する児童は１人でしょうか。 

○教育長  今のところ１人です。誰でも何でも良いとなってしまうと、おかしくなっ

てしまうと思いますが、保護者と学校と教育員会と連携を図って進めている場合に
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限り認めるということで話したいと思います。 

○出席委員 了承する。 

 

  ５ 当面の行事予定について 

○教育長  当面の予定ということで、３月２日に県招地教委連絡会があり、職務代理

さんお願いします。３日に校園長会議、９時３０分からです。こちらも太田職務代

理さんお願いします。３月１６日は小谷小の卒業式が９時から、午後 1 時から小谷

中学校の卒業式となります。委員の皆様、ご予定をお願いします。２４日には保育

園の卒園式ですが、私のみの出席とします。３月２４日に、今回、小谷中の教頭先

生が退職となりますので送別会を行います。教頭先生の人事は正式には３月２日で

すのでこれからですが、辞められることは確実です。これまでも校長先生、教頭先

生の異動の際には送別会、歓迎会を開催していた経過があります。今回、段々と世

の中も動いてきましたので２４日に設定したいと思っています。委員の皆さまご都

合宜しいでしょうか。次の予定に関連しますが２４日に定例の教育委員会を開催し、

その後に午後６時から歓送迎会できればと考えています。会場までの車の関係もあ

りますが、役場まで来ていただければ送迎を用意します。通知については改めて送

付しますが、ご予定をお願いします。 

○松澤委員 役場までくれば、会議終了後は直接サンテという感じ宜しいですか。  

○教育長  はい。ここからサンテに送迎をお願いする予定です。 

○太田委員 今まで開催できていませんが、これまでにお辞めになられた前教育長や前

委員さんはどうしましょうか。 

○教育長  今回は学校関係に絞らせていただき、教育委員会関係は改めて設定出来れ

ばと思っています。 

   続いての予定ですが４月４日の入園式は私のみ、６日の入学式は１０時から小学

校、午後１時２０分から中学校となりますので、教育委員の皆さまご予定をお願い

します。７日は先ほどと同じような関係になりますが、教頭先生の歓迎会を予定し

ています。もう１点、日程を記載していませんが、拡大校園長会を行います。３月

初めの校園長会で日程を決定しますので、また改めてお知らせしますが４月に拡大

校園長会ということで、教育委員の皆さんと、校長先生、教頭先生含めた会議を持

ちたいと思いますのでお願いします。 

   これまでの日程のところで何かございますでしょうか。  

○出席委員 特になし 

○教育長  送別会と歓迎会と、近い日程での開催となりますが宜しくお願いします。

では日程は以上とさせていただきます。 

 

  ６ その他 

○教育長  前回お話しさせていただきましたが、５月２６日２７日の大北市町村教育

委員会連絡協議会での関東甲信越静研修会の行き先について、ご希望ありましたで

しょうか。 
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○片山委員 私はちょっと都合が悪く欠席させていただきます。 

○太田委員 私は日本最古の学校のコースが良いです。 

○松澤委員 私は特にありませんので皆さんに合わせます。 

○教育長  では、小谷村は最古の学校コースということで報告させていただきます。

ご都合の方は宜しいでしょうか。 

○両委員  予定しています。 

 

日程第５ 自由討議 

○教育長  私からは以上となりますが、何かございますか。 

○片山委員 この前のＳＮＳの関係の意見は何かありましたでしょうか。  

○教育長  特に来ていないです。訂正箇所はいくつかあるようですが。委員の皆さん

から何かございますでしょうか。 

○片山委員 冊子を見る限り良いと思いますが、配ること以外に、子ども達や保護者に

働きかけるようなことはありますか。 

○教育長  そうした方が良いと思いますので、参観日とかに合わせてＰＴA 講演会と

か機会を設けて、同じ講師の先生でも良いと思いますので、皆さんに聞いていただ

いて理解していただくことが大事だと思います。 

○片山委員 そういうことをしてくださるに当たり、例えば先生方とかが、保護者がど

ういう内容を求めているか、どういうことを知りたいかとか、具体的なことを把握

されていると良いと思います。私自身、保護者の立場になって考えると、色々危険

なこととかを聞いても、具体的に何をどうしたら良いか、話を聞いて危ないと解っ

ていても、どうしてあげて良いか分からないというか、親が手を出せないこともあ

ると思います。何をしてあげて良いのか。危ないと解っていても聞くだけで動けな

い状態になってしまうのではないでしょうか。自分の子どもに、こういう話を聞い

たらどう捉えて、どうしようと思ったか聞いてみました。知識として聞いた時に思

い留まれるか聞いたときに、それは人によるんじゃない？という返事でした。言わ

れていても続けてしまう子と、いや、ちょっと危ないな、と引く子は引きます。ど

ういう風に子どもたちは操作を覚え、使えるようになって、これはこういうものだ、

とどういう風に理解をしているか、私はとても疑問です。色々使えて、その情報は

どこから入って、物怖じ無く操作してしまうのだろうというハテナが多すぎて、も

うそれは直接子供に聞くしかないです。例えば課金って何か聞くと、お金を払って

アイテムを買うためとか説明してくれて、では課金のためにどうするのか聞くと、

コンビニで買うんだと。子ども達には当たり前なことを保護者は知らないのではな

いでしょうか。どの程度保護者の方が、こどもが理解していることを理解している

のか、その辺りを、私が小中学生の保護者だったら知りたいと思いました。もう、

この話を聞いた時点で持たせてしまっている保護者は大勢いて、今の現状を頭ごな

しに抑制させるようには変えていけないんじゃないでしょうか。そういうところを

どうすれば良いのかを知りたいし、小学生の早いうちから伝えていける、こういう

良さもある、こういう使い方をしたら良いよ、こういう使い方は後で自分が困るん
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だよ、という知識を、子どもが認識できるような体制、親も具体的に指導してもら

えたら、親も放置にならない。結局手が出せないからそのままになってしまうのか

なと思いました。 

○教育長  使う本人が理解しながら、やって良い部分といけない部分を解って使い分

けをして、使っていくということになると思います。私もスマホにそれほど詳しい

わけではないですけど。 

○太田委員 正しい使い方はもちろん大事だし、やるべきですが、魅力的なのは悪い方

ですよね。どうしてもそっちに手が出てしまうのでしょう。小谷の子は使用率が県

下で一番高いということでしたが、ちょっとビックリしました。  

○教育長  解らないことがボヤっとして、何が解らないか解らないですね。  

○片山委員 解らないことを質問することが解らないです。 

○松澤委員 何が解らないかが解らない、ということは解る。 

○片山委員 本当でしたら、物を楽しみにするのではなく、別の魅力あるものを見つけ

てスマホを見ている時間がもったいない、というようになるのが理想でしょうけれ

ど、そこが中々難しくて。 

○教育長  この前、講演していただいたようなことを、何回か繰り返していくのが良

いのかなと思います。保護者にも関心を持っていただいて。  

○片山委員 親がどういうことを知りたいか、具体的な内容を聞けたらもっと良いのか

と思います。子どもも、困っていたり知りたいことを、率直に聞いてもらえたら良

いのかなと思います。 

○教育長  事前にアンケートとかで、聞いてみたい内容を講師の先生にお話しいただ

くとか出来れば良いかと思います。 

○太田委員 小谷の子の視力はどうなんでしょうか。 

○松澤委員 眼鏡かけている子が多いとか、そういう感じではなかったように思います。 

○教育課長 先日、学校保健調査の結果を少し見ましたが、そんなに突出して小谷の子

が悪いとかいうことではなかったと思います。他よりも高いものもありましたが、

総体的にそれほど悪い感じではなかったように思って見ました。 

○教育長  講演にあったように、１日１時間程度で使えたら理想でしょうけれど。ブ

ルーライトとか眼にはやはり良くないでしょうね。こういったことはこれからも皆

さん会議の中でも話していけたら良いと思います。今後も宜しくお願い致します。  

   その他いかがでしょうか。 

○出席委員 特になし 

○教育長  では、次回は３月２４日に定例教育委員会を行いたいと思います。ご予定

お願いします。 

 

○教育長  閉会を告げる。  

                 (17：12） 


